

教育部:高考招生录取严把“三关”

凡以“地方委培生”、“自费生”名义进行的所谓军校招生,均属欺诈

据新华社北京7月1日电 全国高考招生录取工作自7月1日正式启动。教育部有关负责人表示今年高考将从招生计划的调整执行、高校招生行为和新生入学管理等3个方面,严格把关,严防违规。

据介绍,根据教育部的要求,高校及其主管部门确需调整计划时,在国家核定的招生规模内,征得主管部门和计划调入及调出地的省级招办同意,通过全国普通高校招生来源计划网上管理系统进行。使用调整计划时,严禁指名录取考生、严禁放宽录取政策或降低分数要求。定向就业招生计划须面向

全省生源,不得指定行业、单位或局部地区生源范围。未经教育部同意,不得擅自扩大招生规模。

今年高考前夕,教育部就已明确表示今年将继续严厉打击违规录取和招生诈骗行为,加强对录取环境的综合治理,采取有效措施重点治理违规招生和中介诈骗两大问题。各地各有关部门都根据综合部署,采取了适时发布招生预警,将各类诈骗伎俩及违规典型案例曝光等做法,有效地防止了部分考生和家长上当受骗。

教育部有关负责人指出,高校作为高考招

生录取的主体,必须严格遵守招生规范。教育部严禁高校避开省级招办违规录取考生;严禁高校通过虚假宣传、混淆学历教育与非学历教育、违规承诺等方式吸引甚至欺骗考生入学;严禁高校通过社会中介或中学教师自行组织生源;严禁高校在任何时间以任何理由向考生或家长收取与录取挂钩的任何费用。

“我们也要再次提示考生和家长,凡以‘地方委培生’、‘自费生’名义进行的所谓军校招生,均属欺诈,不要轻信。”这位负责人说。

这位负责人强调,今年将切实加强新生

入学环节管理。各高校要严格按照经省招办核准的录取考生名册发放录取通知书。录取通知书寄送必须采用给据邮件方式寄送,不得采用平信方式或者代领方式递送。要认真查验考生报到时提交的录取通知书、身份证件、户口迁移证等材料,与考生所在省级招办传递的电子档案和寄送的录取考生名册、纸质档案进行核对。对材料不全或有疑点的考生,要展开核查。

据悉,自2009年起,各省级招办上报所有考生录取数据库,均须上报电子照片信息,作为新生学籍电子注册的依据。

驱车行驶在开江县讲治镇大雄村蜿蜒曲折的通村公路上,满山葱郁的银杏树、长势喜人的果树林、一幢幢拔地而起的楼房,新农村的美景尽收眼底。谁也无法想象,10年前这里是进村无公路、灌溉无水源、产业无特色的“三无”村。

山乡巨变,人们谈得最多的就是该村领头人——村党支部书记李仁述。是他把大雄村变成了有公路、有水源、有产业的“三有”村。

1998年,李仁述当选为村委会主任(后任村党支部书记),提出了“基层组织路、基础设施路、基础产业富路、基础教育兴路”的工作思路。从此,开始了改变落后面貌的艰苦奋斗之旅。

上任后不久,他带头投资投劳,多方争取资金改水修路,积极组织群众炸石铺路,先后投工投劳5000多个,新修了5公里的通村道路,打通了大雄村民进出的咽喉。10年来,李仁述带领村民新修通组公路15公里,碎石路10公里,水泥路7公里,对进村公路5.7公里进行了标美化,公路通组率达100%,农户通电率达到了100%。积极改造病险水库、新建灌溉渠、塘堰、灌溉水池、人饮水窖等,解决了人畜饮水和农业灌溉用水。

新农村新变化,村民们思量着致富的门道。李仁述抓住退耕还林的机遇,利用荒山和贫瘠地,选择了既可采摘茶叶制作保健茶,又可出售果实的高效益的银杏树,仅此一项农户每年可增收200多元。与此同时,他利用该村土壤很适宜种植经济作物白肋烟的特点,适时发展烟叶种植,年户增收600多元。

他抓住山区适合畜牧业发展的优势,鼓励群众大力发发展猪羊及家禽养殖。现全村年出栏生猪可达8000多头,羊1200多只,家禽2.3万余只。2008年,在李仁述的引导下,建立起一个投资200余万元,年生猪出栏1万头的大型养猪场,实现了规模化养殖。

目前,大雄村实际人均纯收入达4000多元,90%的农户住进了新建的楼房,60%的农户用上了有线电话或移动电话。

他将『三无』变『三有』
记开江县讲治镇大雄村党支部书记李仁述

老年朋友别轻信“健康讲座”

时下,各种各样的骗局层出不穷,有一种形式具有很大的欺骗性:举办者张贴大量通知,某年某月在某地举办某某健康知识讲座,讲座另有小礼品赠送,请相互转告。其实这伙人打着“健康讲座”的旗号,实质上进行广告宣传、药品和保健品销售经营活动,非法牟利,逃避相关部门的监管,上当受骗的往往是老年朋友。

这类所谓的“健康讲座”,近年来在各地并不鲜见,工商机关等相关部门虽然予以严厉打击,但是,类似的现象并没有绝迹,依然有那么多的老年人一再受骗上当。这说明除了违法犯规者的手法有诱惑力和欺骗性之外,还有更深层次的原因,那就是闲居在家的老年人因为不易找到正规的治疗途径,或者付不起高昂的诊疗费、药费,对健康讲座有客观需求,而正规的医疗保健机构或老年人服务组织提供的健康讲座少之又少,特别是在小城镇和农村,真

正的健康讲座可以说几乎没有举办过。这样,就让这类“健康讲座”钻了空子。

据悉,由于听“健康讲座”免费,且举办方还特“慷慨”,在举办讲座的同时,赠送少量的药品或保健品,因而吸引了不少老年人。其中一些老人被讲演者的花言巧语所蒙蔽,在拿到免费药品试用后,觉得挺有效,又鬼使神差地掏腰包购买他们的高价药品。这些所谓包治百病的药品或保健品不仅对疾病毫无治疗作用,甚至服用后反而会出现异常或病情变得更严重的情况,贻误治疗。

笔者提醒老年朋友:别轻信游医的“健康讲座”,多参加当地卫生机构举办的“健康知识讲座”,同时呼吁,医疗保健机构和老年人服务组织也应增强主动服务意识,多为老年人提供公益性健康讲座,以满足老年人的需求。

·魏家明· 读者来信

市公安局关爱英模亲属

本报讯 为表达对英模子女的关心和爱护,市公安局密切关注市交警支队一大队民警向守牧同志的儿子向东的高考升学动向。6月27至28日,市公安局政治部派人专程前往成都,协调处理相关事宜。

向守牧今年3月去世,此时正值儿子向东备战高考的关键时期,为了体现党组织对英模及其亲属的关心爱护,市公安局局长徐承等局领导及交警支队领导高度重视向东的高考升学问题,多

次看望慰问,做好安慰和疏导工作,并解决其助学金等后顾之忧,使其顺利参加高考。

据了解,向东今年高考分数为471分,已上二本线,填报了中国刑警学院和四川警察学院。向东表示,组织对他无微不至的关怀让他非常感动,自己虽然失去了父亲,组织却给了他比父亲还要厚重的爱,将来无论被什么学校录取,都一定要努力学习,做一个对党和人民有用的人。

(本报记者 龚克)

万源“三大基地”

培育乡村人才

本报讯 今年以来,万源市由政府牵头搭桥,通过开展技能培训、就业服务等搭建劳务输出信息平台,使乡村实用人才成为经济发展和农民增收的新动力。截至目前,该市共举办培训会60次,开展农业实用技术培训2万多人次。

该市以党校为中心建立农村党员干部培训基地,对村(社区)支部书记、主任进行轮训和学历教育;以职业高级中学为中心建立农村科技人才培训基地,组织农村致富能手进行现代农业管理知识、市场经济知识、农业高新技术等方面的培训;以村级活动阵地为中心建立实用技术培训基地,利用现代远程教育对农民广泛开展种植、养殖、农产品加工以及现代服务业等实用技术培训,增强了基层干部带领群众致富的能力,提高了农村致富能手的科学技术水平,扩大了农村实用技术推广率。

(唐川 本报记者 苏慧)



记者近日在大竹五峰山森林公园看到,政府花大量财力、物力打造的风景区内,沿途众多楠竹被人当作“传情”信物,令游客大倒胃口!

(本报记者 罗丹 摄)

达县200万启动“两所一庭”建设

本报讯 达县立足县情实际,扎实推进乡镇公安派出所、司法所、人民法庭建设,确保“两所一庭”建设顺利实施。

达县高度重视“两所一庭”建设工作,将其作为一项“政权”工程来抓紧、抓好。成立了“两所一庭”建设工作领导小组,还专门成立了达县政府投资公司,并明确将其作为“两所一庭”项目建设业主,施工

程代建制。在全县财政十分困难的情况下,及时解决“两所一庭”前期工作经费30万元,拨付建设启动资金200万元,并积极向各方筹措建设资金。同时明确由县监察局指派专人负责跟踪监督项目建设全过程,杜绝违规违纪行为,确保项目建设实行阳光操作。

(朱鑫海 本报记者 王锡敬)

程代建制。在全县财政十分困难的情况下,及时解决“两所一